

НАСТОЙЧИВО УЧИТЬСЯ — ЗАДАЧА МОЛОДЫХ

50 ЛЕТ ВЛКСМ



КОМСОМОЛЬСКО-
МОЛОДЕЖНАЯ
СТРАНИЦА

ГАЗОВЩИК С „КОМСОМОЛКИ“

Если вам когда-нибудь придется побывать на второй доменной печи в смене мастера Платонова, вы, наверное, не сразу обратите внимание на скромного парня, который работает здесь газовщиком. Парень как парень. Но у него уже есть своя рабочая биография.

Совсем молодым пришел Э. Мушинский в цех, работал слесарем, имел за плечами всего лишь неполное среднее образование. Эдуард сразу понял, что обслуживать доменную печь с его знаниями просто невозможно. И он идет учиться в вечернюю школу, заканчивает десятый класс.

Честное отношение к труду, старательность — все это привлекало к нему внимание товарищей по работе. Эдуарда переводят в газовое хозяйство цеха. Работа газовщика требует знания технологии доменного процесса, умения «чувствовать» ход печи, отлично разбираться в своем сложном хозяйстве. И снова после работы Эдуард за партой. Только теперь он уже студент вечернего отделения института.

Через несколько лет в цехе появилась краткая «молния»: «Поздравляем Э. Мушинского с получением высокого звания — инженера!».

Но получение диплома не остановило его в стремлении все время работать над собой, повышать свои знания. Эдуарду поручается вести кружок комсомольской политехнической. С энтузиазмом, свойственным ему, он весь отдается этой общественной работе.

Как-то в разговоре со мной Эдуард сказал: «Есть у меня одна задумка — пойти учиться в вечерний университет марксизма-ленинизма». Понятное постоянное стремление к знаниям, совершенствованию стало нормой жизни этого человека.

Вот какой незаметный с первого взгляда парень работает на прославленной «Комсомолке» — настоящий коммунист, душевный товарищ и просто очень хороший человек.

М. ЛЫСЕНКО, газовщик
доменного цеха.

Таков человек

В прошлом году в нашу комсомольскую организацию пришел из армии Юрий Авксентьев. В разговоре с ним можно было уловить его большое желание поработать в комсомоле.

Он оформился во второй аглоцех электрослесарем и за короткое время показал себя примерным и грамотным специалистом. Ему поручали самые ответственные задания.

Пожалуй, выделяется он еще одним — неиссякаемой энергией. Это заметил комсорг цеха Николай Горохов. Любое комсомольское поручение Юрий выполняет в срок и добросовестно. И когда решался вопрос о выводе из состава бюро бывшего секретаря комсомольской организации Ха-

физова, Горохов предложил кандидатуру Авксентьева. Все ребята дружно поддержали вожжа.

Уходя в отпуск, комсорг был спокоен: Авксентьев — надежная замена. Юрия касается все. Он ходит по участкам, агитирует ребят на учебу, беседует с несоюзной молодежью. В цехе его уважают. На субботах и воскресеньях — он с ребятами. Помогает наладить художественную самодельность.

Ю. Авксентьев решил заниматься на подготовительных курсах. Хочет поступить в институт. Верю, он своего добьется. Такой он человек.

В. ДРОБЫШЕВ, секретарь
комитета комсомола горного
управления.

ПОКА ЕЩЕ НЕ ПОЗДНО

Несколько лет назад в основном механическом цехе устроился учеником слесаря пятнадцатилетний паренек Гладков. И сразу же стал учиться в вечерней школе. Как ни трудно приходится, но учебу Дима не бросает и сегодня. Понять его может тот, кто сам это испытал. Сидишь за книгами до позднего вечера, пропускаешь новые кинофильмы, спектакль в театре... Но зато какое моральное удовлетворение испытываешь, когда преодолеешь еще один учебный год, узнаешь много нового!

Учеба в школе рабочей молодежи ничуть не мешает Гладкову активно участвовать в общественной жизни цеха. Товарищи избрали его членом бюро ВЛКСМ, а

также заместителем председателя туристской секции «Ручеек». Дима выкраивает время и для выполнения этих поручений.

Гладков — не единственный человек, совмещающий производственную и общественную работу с учебой. Эдуард Соколов, Николай Переверов, Евгений Лекарев, Алексей Недавний, второй токарь комбината Александр Мазимов — таких ребят в нашем цехе очень много.

Но есть и такие, которые не хотят учиться.

— В армию пойду, зачем же учиться! — говорят одни. — И восьми классов хватит, — заявляют другие. Они не понимают и не хотят понять, что потерянные го-

Девчата нашего цеха очень обрадовались, узнав об открытии рабфака. Многие пожелали учиться на рабфаке: было подано четырнадцать заявлений, а в комитет комсомола цеха все шли девчата узнать, можно ли еще подать заявления.

Посчастливилось только четырем нашим работницам. Это штамповщица Валя Гирич, комсомольская активистка, работает в цехе восемь лет, сортировщица Валя Курбатова, кандидат в члены КПСС, ударник коммунистического труда, в цехе — тринадцать лет, штамповщица Валя Смирнова, член бюро ВЛКСМ, ударник коммунистического труда, с девятилетним стажем работы, токарь Аня Плишкина, комсомолка, отличная работница. После всестороннего и строгого обсуждения

НАЙДИ СВОЮ ДОРОГУ

кандидатур администрация, партбюро, цехком и комитет комсомола цеха решили послать на рабфак именно этих работниц, лучших из лучших.

Но остальные желающие учиться не отчаиваются: есть и другие пути к осуществлению своей мечты. Цех выдал 210 направлений в различные учебные заведения. Поступила на дневное отделение горно-металлургического института Валя Губанова, комсорг комсомольского молодежного звена Люда Поляцко и т. д.

В средней школе мастеров организована группа по эмалированию. Направление в школу мастеров взяли сорок два человека. Но хочется напомнить эма-

лировщице из второй бригады Фае Алимгужиной, эмалировщице из третьей бригады Рае Гормаковой и некоторым другим, что они еще не сдали документы в школу, а ведь учебный год уже начался.

Цех наш молодежный. Приходят к нам неопытные, несмелые девчонки, а поработают некоторое время и становятся, что называется, своими в коллективе. Как, например, Лена Казанева.

Лена пришла к нам подростком. Работа эмалировщица ее увлекла сразу. Трудолюбие, внимательность, дисциплинированность — вот черты этой девушки. Когда Лене исполнилось семнадцать, ее с удовольствием взяли в четвертую бригаду эмали-

ровщицей пятого разряда. Она работала высокопроизводительно, с огоньком. Здесь ей присвоили звание «Ударник коммунистического труда», выбрали комсоргом бригады.

Сейчас Лена Казанева учится в индустриальном техникуме и работает учетчицей в пятой бригаде. Не ошибусь, если скажу, что Казанева нашла себя, свою дорогу в жизни. Эти же слова в полной мере относятся к Вале Смирновой, к нашим рабфакотцам и многим другим.

Мы желаем ребятам и девчатам нашего цеха, которые сели за парты, успехов в учебе, настойчивости и упорства в походе за знаниями.

Е. ПЕРЕВЕДЕНЦЕВА,
секретарь комсомольской
организации цеха
металлопосуды.



ДВОЕ ИЗ МНОГИХ

Сердце нашего цеха — пятиклетевой стан. Комсомолы стана несут вахту в честь 50-летия ВЛКСМ.

Один из них — вальцовщик Вячеслав Левчук. Работает в цехе с 1963 года, ежемесячно выполняет нормы на 110 процентов. Успешно совмещает работу с учебой в горно-металлургическом институте. Сейчас готовится к сдаче экзаменов на повышение разряда.

Производство, учеба в институте, казалось бы, не оставляют ни минуты свободной, но комсомолец Левчук находит-таки время для общественной работы — является членом штаба «Комсомольского прожектора».

Комсомолы цеха единогласно выдвинули кандидатуру ударника коммунистического труда Вячеслава Левчука для галереи лучших комсомольцев комбината.

...В лудильном отделении второй бригады, где группкомсоргом Рим Хуснутдинов, работает на лудильном автомате имени 50-летия Советской власти сортировщица Надежда Шатаева. Производственные задания выполняет на 120—130 процентов.

К первому сентября комсомолка Шатаева выполнила личные обязательства в честь юбилея Ленинского комсомола и взяла новые, повышенные. Ей одной из первых среди комсомольцев группы присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Надя подготовила к сдаче экзаменов ученицу сортировщицы Нелли Широких. Сейчас Нелли работает самостоятельно.

Надя Шатаева учится в техникуме, активно участвует в жизни бригады. Ее можно часто видеть в подшефном классе с учениками.

Я рассказал только о двух комсомольцах и их делах, посвященных юбилею ВЛКСМ. А таких молодых людей в нашей комсомольской организации много.

В. КАРПОВ, секретарь комсомольской
организации ЛПЦ № 3.

Среди тех, кто успешно трудится и одновременно продолжает учебу, много молодежи коксохимического производства.

Наш фотокорреспондент Н. Нестеренко сделал снимок токаря механической мастерской ТАТЬЯНЫ ХИВЕРКУНОВОЙ. Передовая труженица успешно совмещает учебу в горно-металлургическом институте с большой общественной работой в комсомольской организации.

ды уже никогда не вернуться и что упущенное наверстывать труднее. Фамилии этих ребят называть не буду, думаю, они все-таки поймут, что учиться нужно, обязательно нужно. Особенно сейчас, в период механизации и автоматизации производства. Даже ради того, чтобы получить более высокий разряд: ведь кто не учится, не может на это рассчитывать.

Новый учебный год начался. И если кто по какой-либо причине не пошел учиться, торопитесь. Пока не поздно, поступайте учиться, поймите, ребята, что это необходимо для вас же.

В. ЧИСТЯКОВ, секретарь
комсомольской организации
ОМЦ.